WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

Baza arkuszy

Baza arkuszy z poprzednich edycji
Prébnego Egzaminu Gimnazjalisty
znajduje sie TUTAJ

OGOLNOPOLSKI PROBNY EGZAMIN GIMNAZJALNY
Z OPERONEM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 8 stron (zadania 1.-22.). Ewentu-
alny brak stron lub inne usterki zgto§ nauczycielowi.

2. Wpisz swoj kod oraz PESEL w wyznaczonych miejscach: na tej stronie, w kar-
cie rozwigzan i w karcie odpowiedzi.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwigzania zapisuj dfugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Rozwigzania zadan, w ktorych musisz sam sformutowa¢ odpowiedzi, zapisz
czytelnie i starannie w karcie rozwigzan zadan otwartych. Pomylki przekresla;.

6. W arkuszu znajdujg si¢ r6zne typy zadan. Rozwigzania zadaf od 1. do 19.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

—wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

& | (3] [c]|[o]

—wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
gdy wybierasz odpowiedzZ FP:

[e] | [pF] | MR | [FF]

—do informacji oznaczonych wtasciwg literg dobierz informacje oznaczone
liczbg lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy wybierasz liter¢ B
iliczbe 1:

7. Staraj si¢ nie popetni¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.:

o
CIDIEIE -

8. Rozwigzania zadan 20.-22. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwigzan zadan otwartych wyrwanej ze §rodka arkusza.
9. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

GRUDZIEN
2018

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 26

Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez pisemnej zgody wydawcy zabronione.


https://www.operon.pl/Oferta/Egzaminy/Egzamin-Gimnazjalny-z-Operonem/Baza-arkuszy

Matematyka
Ogdlnopolski Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 1. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlaSciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba trzy razy wieksza od liczby 3* to:
A.9* B. 3" C.3 D.9

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 2. (0-1)

Ceng telewizora obnizono o 12%. Klient kupit telewizor po obnizonej cenie i zaplacit za niego
1320 zt.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.

Przed obnizkg telewizor ten kosztowat:

A. 1478,4 z1 B. 1500 zt C. 1161,6 zt D. 1600 zt

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 3. (0-1)

Przedstawiony na rysunku trapez jest rOwnoramienny.

2y

4 + 3 y+2

& + 4 x-1

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Uklad réwnan, ktory pozwoli obliczy¢ dtugosci bokdw trapezu, to:

y+2=4x+3 B 4x+3=y+2 C y+2=3x-1 D y+2=4x+3
“|5Sx+5=2y “|8x+4=2y “|5x+5=2y “|5x+4=2y
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 4. (0-1)

Dane sg przybliZenia: V2 ~ 1,41 oraz 3 ~1,73.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
falszywe.

V12 ~4-1,41-1,73

V300 ~ 17,3

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!




Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 5. (0-1)

Proste k i/ sg styczne do okrggu i przecinajg si¢ w punkcie P.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata « jest rowna:
A. 30° B. 60° C.90° D. 120°

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 6. (0-1)

4 krawcowe szyja pewng liczbe bluzek w 6 godzin. Kazda z paf pracuje w takim samym tempie.
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
falszywe.

8 krawcowych uszyje t¢ samg liczbe bluzek w 12 godzin. P F

Aby uszy¢ t¢ samg liczbe bluzek w 3 godziny, musiatoby pracowac 8 krawcowych. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!



Matematyka
Ogdlnopolski Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 7. (0-1)
Dany jest trojkat prostokatny.

d 130°

Dokoricz zdanie. Wybierz wlaSciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata « jest rowna:
A. 60° B. 30° C. 40° D. 50°

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 8. (0-1)

Sznurek dtugosci 2,5 metra przecigto na dwie czesci w stosunku 2 : 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiaSciwa odpowiedz sposrod podanych.

Potowa krotszej czesci sznurka ma dtugos¢:

A. 0,5m B.0,75m C.1m D.1,25m

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 9. (0-1)

Skala podobiefistwa dwdch prostokatoéw wynosi 2 : 1. Pole wiekszego z nich wynosi 32 cm?.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.

Pole mniejszego prostokata wynosi:

A. 30 cm® B. 16 cm? C.8cm? D. 4 cm?

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 10. (0-1)

W urnie jest 9 losow, wsrdd ktorych 3 sa wygrywajace.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
falszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania losu przegrywajacego jest dwukrotnie wigksze niz p F
prawdopodobienistwo wylosowania losu wygrywajacego.

Jesli do urny dotozono 3 losy wygrywajace, to prawdopodobiefistwo wylosowania losu

przegrywajacego bedzie rowne 5"

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!



Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku przedstawiono wykres pewnej funkcji.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
falszywe.

Dla argumentu 0 funkcja przyjmuje warto$¢ 8. P F

Funkcja ma dwa miejsca zerowe. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 12. (0-1)

Dtugos¢ podstawy trojkata rOwnoramiennego stanowi 75% dtugosci ramienia. Obwod tego
trojkata wynosi 22 cm.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlaSciwa odpowiedZ sposrod podanych.

Podstawa tego trojkata ma diugosc:

A. 16,5 cm B.5,5cm C.6cm D.8 cm

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 13. (0-1)

Zloty podzial to podzial odcinka na dwie czeSci tak, by stosunek dtugosci diuzszej z nich do
krotszej byt taki sam, jak calego odcinka do cz¢Sci diuzsze;.

I a Ll b 1

Dokofnicz zdanie, wykorzystujac dane z rysunku. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod poda-

nych.

Proporcja opisujaca zloty podziat to:

A 2_ath p.o_arh c.2-_b p.4__¢
b b a b a a+b b a+b

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!



Matematyka
Ogdlnopolski Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 14. (0-1)
Ponizej podano kilka kolejnych poteg liczby 3:

3'=1
3'=3
3*=9

33 =27
3* =81
3% =243
3°=729
37 =2187

Dokoricz zdanie. Wybierz wlaSciwa odpowiedz sposrod podanych.

Cyfra jednoSci liczby 37 jest:

A. 1 B.3 C.7 D.9
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 15. (0-1)

Liczba wszystkich krawedzi pewnego graniastostupa wynosi 21.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasSciwa odpowiedz sposrod podanych.

Podstawg tego graniastostupa jest:

A. szeSciokat B. siedmiokat C. czternastokat D. dziesigciokat

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Informacja do zadan 16. i 17.
W ponizszej tabelce przedstawiono zestawienie ocen koficowych z matematyki w klasie I1II a.

ocena niedostateczna | dopuszczajaca | dostateczna | dobra | bardzo dobra | celujaca

ilos¢ 0 4 10 9 5 2

Zadanie 16. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz witasSciwg odpowiedzZ sposrod podanych.
Mediana zestawu tych ocen wynosi:
A.3 B. 3,5 C.4 D. 4,5

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 17. (0-1)

Dokornicz zdanie. Wybierz wlaSciwa odpowiedZ sposrod podanych.
Oceng powyzej Sredniej otrzymalo:
A. 7 oséb B. 16 0s6b C. 14 0s6b D. 26 oséb

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!



Matematyka
Ogdlnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 18. (0-1)

Dany jest kwadrat o boku dtugosci 18 cm. Kazdy
z bokéw podzielono na trzy odcinki rownej dtugosci,
a z kazdego wierzchotka poprowadzono tuk o pro-
mieniu dtugosci jednego odcinka.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spo-
$rod podanych.

Obwaod zacieniowanej figury wynosi:
A.(24+127)cm B.127cm

C.(72—127)cm D.(72+127)cm

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 19. (0-1)

Dane sg liczbya =9 - 10° b =9 - 10’.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposrod podanych.
Aby otrzymac liczbe b, nalezy do liczby a dodac¢:

A. 10 B.8,1-10° C. 10’ D.8,1-10’

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 20. (0-2)

Janek zapomniat czterocyfrowego kodu do furtki swojego domu. Pamig¢tal jedynie, ze dwie
pierwsze cyfry to 417, a cztery cyfry tego kodu tworzyly liczbe parzysta podzielng przez dziewiecC.
Podaj wszystkie mozliwosci kodu.

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 21. (0-3)

Udowodnij, Ze przekatna sze$cianu o krawedzi dlugosci ¢ ma dlugos$é a/3.
ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 22. (0-2)

Biuro podrozy oferuje wycieczke do Torunia w cenie 30 zt od osoby, do ceny tej nie jest jednak
wliczony bilet wstepu do muzeum — 4 zi dla dziecka i 6 zt dorostego.

Ile dzieci i ilu dorostych wzieto udzial w wycieczce, jesli w biurze podroézy zaptacono 1290 zi
i dodatkowo za bilety do muzeum 180 zI? Zapisz obliczenia.

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!



Matematyka
Ogdlnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

9 ‘788378“ 797‘3’20H




Matematyka
Ogdlnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

KARTA ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH
(do wyrwania przez ucznia)

WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

ROZWIAZANIA ZADAN

Zadanie 20. (0-2)

(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

OAPOWIEAZ: ...ttt
1




Matematyka
Ogdlnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

Zadanie 21. (0-3)

(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

Zadanie 22. (0-2)

(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt st ettt e a s bbb et e st e b e s b et et e st e st ebesbe s et esesaessenee
2



Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM

KARTA ODPOWIEDZI
WPISUJE UCZEN UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
PESEL A1 k[ tJ] o] o[]
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Kod ucznia

Nrzad. | Odpowiedzi

UZUPELNIA NAUCZYCIEL SPRAWDZAJACY

Nrzad. | Odpowiedzi
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